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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafmdan Anayasamn 98'inci ve

TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Yücel Balyeci, Antalya S Tipi Kapalı Ceza İnfaz
Kurumu’nda kalıyorum. Kaldığım cezaevinde yaşadığımız hak ihlallerini sizlerle paylaşmak

istiyorum. Sağlığa erişim hakkımdan yeterince yararlanamıyorum. Hastaneye sevk yapılmadan,

revire çıkarma ve zamanında ilaç verilmemesi nedeniyle ciddi sorunlar mevcut. Bulunduğum

cezaevinde 3 yıldır sosyal, kültürel haklardan ve fiziksel materyallerden yararlanamıyorum.

Örneğin dışarıda satılan ve hakkmda yasak kararı olmayan kitaplara izin verilmiyor. Süreli-
süresiz yayınlara izin verilmiyor. Şartlı tahliye olma konusuna dönük yasa ile düzenlenen idare

gözetim durumunun gerekli müracaatlar çerçevesinde adil, tarafsız ve hukuk ilkelerine göre

davramiması yerine, aksine keyfi, taraflı ve katı ideolojik tutumlar takınarak iyi halli olanların

bile tahliyeleri engellenmektedir. Bu durum, tahliye olma umudu yıkmakta ve değişik ciddi

olumsuzluklara sebebiyet vermektedir. Ayrıca tek sosyal faaliyetimiz olan spor faaliyeti 45

dakikaya indirildiği gibi üst ve ayakkabı araması, geç götürülmemiz, erken getirilmemiz ve

aylık açık görüşe hiç çıkartılmamamız da söz konusu.” ifadeleri yer almaktadu:.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa ismi geçen yurttaşınnzın sağlığa erişim hakkmda yeterince

yararlanamamasmm ve ilaçların zamanında verilmemesinin gerekçesi nedir?

3) Eğer bu iddialar doğruysa ismi geçen yurttaşmuzm kaldığı Antalya S tipi kapalı ceza infaz
kurumunda sosyal ve kültürel haklardan ve fiziksel materyallerden yararlanmamasmm

gerekçesi nedir? İlgili kişi hakkında verilmiş bir disiplin cezası bulunmakta mıdır?

TBMM Halkla ilişkiler Binası
2. Kat, 2 Nolu Banko Oda: F214 Bakanlıklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82



\S9S3

4) ^ğer bu iddialar doğruysa ismi geçen yurttaşımızın kaldığı Antalya S tipi kapalı ceza infaz
kurumunda dışarıda satılan ve hakkında yasak karan olmayan kitaplara ve süreli-süresiz
yayınlara izin verilmemesinin gerekçesi nedir?

5) Antalya S tipi kapalı ceza infaz kurumunda cezaevi idare ve gözlem kurulu kararlarmm keyfi
kararlar olduğu iddiası doğru mudur? İlgili kurulun kararlan için herhangi bir denetim
mekanizması var mıdır?

6) Eğer bu iddialar doğruysa Antalya S Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda tek sosyal faaliyet
olan spor faaliyetinin 45 dakikaya indirildiği, üst ve ayakkabı araması, geç götürülme, erken

getirilme ve aylık açık görüşe hiç çıkartılmama durumlarmm gerekçeleri nedir? Bakanlığınızca

konulmuş kurallar ve verilmiş yasal haklar cezaevi idaresince kısıtlanabilir veya kaldınlabilir
mi?

7) Son 10 yılda cezaevleriyle ilgili kaç şikayet aldımz?


